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令和５年第２０回 議会運営委員会 

 

１．日   時  令和５年１２月４日（火） 

 

２．場   所  白井市役所本庁舎４階大委員会室 

 

３．議   題 （１） 追加議案の取り扱いについて 

（２） その他 

 

４．出席委員  柴 田 圭 子 委 員 長・広 沢 修 司 副 委 員 長     

        石 井 恵 子 委    員・長谷川 則 夫 委    員 

        徳 本 光 香 委    員 

        岩 田 典 之 議 長 

秋 谷 公 臣 副 議 長 

 

５．欠席委員  田 中 和 八 委    員 

 

６．説明のための出席者 

         市 長   笠 井 喜久雄 

         総 務 部 長   松 丸 健 一 

         総 務 課 長   齊 藤 祐 二 

 

７．会議の経過  別紙のとおり 

 

８．議会事務局  議会事務局長   永 井 康 弘 

         係    長   今 井 好 美 

         主 任 主 事   石 井 治 夫 
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会議の経過 

開会 午後３時２９分 

 

○永井議会事務局長 それでは、皆様お疲れ様です。定刻すこし前ですが、皆様おそろい

ですので、始めさせていただきたいと思います。まず会議に先立ちまして、柴田委員長よ

り御挨拶をお願いいたします。 

○柴田委員長 皆様お疲れ様です。議会の後で恐縮ですけど追加議案がございますので、

ご審議、日程調整をよろしくお願いいたします。 

○永井議会事務局長 ありがとうございました。続きまして、会議に御出席いただきまし

た笠井市長より御挨拶をお願いいたします。 

○笠井市長 皆さん、こんにちは。本会議後の大変お疲れのところ、議会運営委員会を

開催いただき、まことにありがとうございます。明日、12月５日の本会議において、市

から追加提案いたします案件は、白井市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制

定について１件、令和５年度一般会計ほか１会計の補正予算に関する案件が２件の合わ

せて３議案になります。詳細につきましては、このあと、総務課長が説明いたしますの

で、よろしくお願いいたします。 

○永井議会事務局長 ありがとうございました。それでは、委員会会議につき、議事等に

つきましては柴田委員長にお願いいたします。 

○柴田委員長 ただいまの出席は５名です。委員会条例第16条の規定により、定足数に達

しております。これより令和５年第20回議会運営委員会を開会いたします。 

 本日の会議は、お手元に配付の議題のとおりです。 

 議題１、追加議案の取り扱いについてを議題とします。 

 執行部より、今定例会に追加提案される議案の内容について、説明をお願いいたします。 

齊藤総務課長。 

○齊藤総務課長 皆様、大変お疲れ様でございます。明日、５日に追加提案させていた

だく議案の説明をさせていただきます。今回、条例の一部改正が１件とそれに関する補

正予算が２件でございますが、いずれも当初、議会の初日に提案を予定していたもので

ございます。まず、議案第13号 白井市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制

定について、所管課は保険年金課でございます。地方税法の一部改正に伴う規定の整理

をするとともに、国民健康保険税の納期限ごとの分割金額を平準化するため、条例の一

部を改正するものでございます。主な内容ですが、地方税法の一部改正に伴いまして、

被保険者の産前産後期間における国民健康保険税の所得割額及び均等割額の減額措置を

導入するもの。国民健康保険税の納期限ごとの分割金額について、１００円未満で端数

処理を行うことを新たに規定するものでございます。施行期日は、令和６年１月１日ほ

かでございます。なお、この案件につきましては、国から内容に誤りがあるという連絡
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を受けまして、初日には提案が出来なかったものでございますが、その後国の方から、

誤りがなかった、運用の中で対応していくという報告がございまして、その後、市でも

内容等を改めて確認したところ、当初案のまま今回提案させていだだくこととなってお

ります。議案第14号 令和５年度白井市一般会計補正予算（第10号）、所管課は財政課

でございます。歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ19万８千円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ235億5,952万６千円とするものです。主な補正内容です

が、歳入歳出予算といたしまして、国民健康保険税の産前産後期間相当分を減額するこ

とに伴い、その減額分を国、県及び市で負担するため、繰出金を増額するものでござい

ます。議案第15号 令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第２

号）、所管課は保険年金課でございます。歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ17万

６千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ60億9,567万２千円とするも

のでございます。主な補正内容ですが、歳入歳出予算といたしまして、地方税法の一部

改正に伴い、産前産後に該当する国民健康保険加入者の保険税の減免に係るシステム改

修を行うため所要額を計上するものでございます。説明は以上でございます。 

○柴田委員長 以上で説明が終わりましたが、ただ今の説明について、補足説明を求める

方おられますか。 

〔「ありません」と言う者あり〕 

○柴田委員長 それでは、補足説明は無いようですので、執行部は退席していただいて結

構です。ありがとうございました。 

〔執行部退席〕 

○柴田委員長 では次に、事務局より追加議案の取り扱いについて説明を求めます。 

 議会事務局長。 

○永井議会事務局長 それでは、私の方から議案等の追加提案を受けまして、その対応

についてご説明させていただきます。配布させていただいた資料の内、議事日程第5号

（案）というのをお開きいただきたいと思います。執行部から説明のありました追加提

案の条例の一部改正１件、補正予算２件につきましては、明日、12月５日火曜日の本会

議に追加上程する案でございます。追加議案については、日程第13の次に、日程第14 

議案第13号 白井市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について、日程第

15 議案第14号 令和５年度白井市一般会計補正予算（第10号）について、日程第16 

議案第15号 令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第２号）につ

いてをとして追加しております。議事の進行としましては、日程第２ 議案第1号か

ら、日程第13 議案第12号についてまで、大綱的質疑、委員会付託を行った後、追加提

案された議案３件について、こちら、委員会付託を前提にしておりますけどの、まず、

提案理由の説明を受けまして、その後、各議案について、議案内容の説明、質疑、これ
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は大綱的質疑になると思います。のみを行います。各議案の質疑が終わりましたら、常

任委員会へ付託という流れで考えております。 

 議事日程案につきましては、以上となります。よろしくお願いいたします。 

○柴田委員長 以上で議会事務局長より説明が終わりましたが、ただいまの説明につい

て補足説明を求めたい方はおられますか。 

〔「ありません。」と言う者あり〕 

○柴田委員長 それでは、追加議案の取り扱いについては、12月５日火曜日の本会議に

追加上程することとし、日程第２ 議案第1号から、日程第13 議案第12号についてま

で、大綱的質疑、委員会付託を行った後に、追加提案された議案３件について、提案理

由の説明、各議案について、議案内容の説明、それから質疑を行い、常任委員会へ付託

することにしたいと思います。この質疑の部分が大綱的質疑に該当するものでございま

すので、そのことについてはご留意願いたいと思いますが、それでよろしいでしょう

か。ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 異議なしと認め、さよう決定しました。今の大綱的質疑に留めていただ

きたいということにつきましては、皆様へメールで周知する予定ではありますが、それ

ぞれ各会派に戻られましたら、そのことを確認いただきたいと思いますので、よろしく

お願いいたします。次に、議長より追加議案の付託委員会についての説明をお願いいた

します。議長。 

○岩田議長 執行部より追加提案が予定されている議案については、お手元に配付の付

託表のとおり、所管の委員会に付託したいと思います。以上です。 

○柴田委員長 以上で説明が終わりました。ただ今、議長より説明のありました、追加

議案の付託委員会について意見はございませんか。 

〔意見なし〕 

○柴田委員長 意見はないものと認めます。追加議案の委員会付託については、議長説

明のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 異議なしと認め、追加議案については、議長説明のとおり付託すること

に決定しました。議題２その他についてを議題とします。委員の皆様から何かございま

すか。 

〔「ありません。」という者あり〕 

○柴田委員長 議長からありましたお願いいたします。 

○岩田議長 ございません。 

○柴田委員長 事務局から何かありましたらお願いいたします。事務局長。 

○永井議会事務局長 本日、ご決定いただきました進行につきましては、変則的な内容に
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なってございますので、議員各位の方へその旨分かるような形で周知させていただきた

いと思います。以上になります。 

○柴田委員長 では他に何かございますか。無いようですので、以上で本日の議題は全部

終了いたしました。よって、議会運営委員会を閉会いたします。慎重なるご審議を賜りま

して誠にありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


